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CDLLESEPRIVE LAIC LESPHARAONS 
CLASSE: ZOe C DUREE:2HEURES 

PARTIEA: EVALUATIONDESRESSOURCES/ 13POINTS 
i 'G'/\:." ,,' \~ 

t~:t~.~'.r;?J, EKENCICEN"I: YENlflCATlONOESSAYOIKS/ 4POINTS 
.~ ;,~h~\l"W 

l	 Définir ls~ej:~;ncentration d'une solution - solubilité d'une solution {aSpt x 2} 

2.	 Citer les étapes de la dissociation d'un solide dÎonique dans l'eau. {a2Spt x 3} 

3.	 Due signifie analyser un composécnimique ? {a2Spt} 

4.	 Ecrire lëlfUation dëlectroneutraûté d'une solution contenant les ions: r+, t+, 1+, etX-, y., j-, (0,75pt) 

5.	 On dissout le cnlorure de sodium {NaCU dans de l'eau: cnaque type dÎon s'entoure de molécules d'eBU: Nommer cepHénomène, 
scnématlserle. {a7Spt} 

G.	 Donner la relation entre la concentrationmBssique {Cm} d'une solution et lB concentrationmolaire {Cl. {aSpt} 

EXERCICEN°2: APPLICATIONDESSAVOIRS/4PDINTS 

Les question~ let2 sontindépendantes: 

l LBS boules blBncnes que nousmeffonsdBns notre linge sontparfoisconstituées de nBpntaline, nomcommerciBIdu nBpntalène.Dn 
soumetà l'analyse élémentaire aSI2gde naplttalèneeton obtient 1, 7Ggde dioxyde de carboneeta 20Ggd'eau 

li Déterminer la composition centésimale du napntalène. {/Pt} 
l2. La masse molaire de la napntaline valant 128g.mo/~ Déterminer sa formule brute. {/Pt} 

2.	 La formule d'un composéorganiquesëcritCxHyo. L'anBlyse montre que Acontientenmasse G21% dB cBrbonB et la3%
 
d'ltydrogène.
 

2.l Déterminer le pourcentage enmasse de lëlémentoxygènBetdéduire la massemolaire MA du composéA . {/Pt} 
2.2. Déterminer la formule brute de A	 {/Pt} 

EXERCICEN°3: UTILISATION DESSAVOIRS/ SPOINTS 

l	 Concentrations molaires dans une solution: 2points 

On dissout 15g de chlorure de Fer III (FeCM dans 100ml d'eay.
 

II Ecrire lëquation de mise en solution. (0,5pt)
 

l2. Déterminer la quantité de mat/ère du composédissout (0,5pt)
 

l3. Calculer la concentration des espèces chimiques en solutiop. {!Pt}
 

2.	 Concentrations molaires dans un mélange de solution: 3points 

On mélange un volume 11 =40ml d'une solution de chlorure de sodium de concentration C, =5,0.10'2molt'avec un 
volume V2 =10ml d'une solution de chlorure de calcium de concentration C2 =lo.lU' molt~ 

2.l	 Ecrire les équations de dissolution du chlorure de sodium (NaC/) etclrlorure de calcium (CaCh). . (0,5pt1t2) 

2.2. Déterminerles concentrations de toutes les espèces chimiquesprésentes dans ce mélange. (t5pt) 

2.3. Montrer que la solution ohtenue estélectriquementneutre.	 (0,5pt) 
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Situation - problème: 

rDtre maman vient tI'acheter une cuisinière àgaz. Tellement fière tle sanouvelle acquisitiDn, elle tlécitle tle repeintlre sa cuisine et 
tlÎnaugurer sa cuisinière avec le mets le plusprisépar sesenfants: « le bongo ». Mais pentlantla cuisson, elle fait piusieurs 
constatations: 

La cuisinière àgaz ne noircitpas sa marmite.
 
Le reste tI'eau tle chaux utilisépour repeintlre sa cuisine se trouble.
 
La poutlre blanche tle sulfate tle cuivreposéesur l'étagère tle sacuisine tlevient bleue.
 
La masse tle la bouteille tle gaz atliminuée.
 

Curieuse ellemesure la nouvelle masse tle la bouteilleet trouve qu'elle estpassée tle 12,5kg à 12,45kg. on rappelle que le gaz contenu tians 
cette bouteille est le butane (CJ/Ig). 

. TACHE1;. Aitle ta maman à comprentlre lesphénomènesobservés. (4pt) 

TACHE2: Montre à ta maman quÎIs.'est effectivement formé tle nouveauxprotluits.en rféterminant leur masse. (3pt) 

Données: masses molaires eng.mot' :C=12: H=1/ 0 =lB : Fe =5B: CI =35,5 
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